

# NOVINY

KULTURNÍHO SPOLKU KOZOJEDY A OBCE KOZOJEDY

ČÍSLO 2 - 2022 1. DUBEN 2022

## NOVÁ AUTOBUSOVÁ ZASTÁVKA V ROBČICÍCH



Autobus do Robčic sice moc často nezajíždí, ale stará, eternitová čekárna nebyla žádnou ozdobou obce, i její celkový stav byl nevyhovující. Z tohoto důvodu se místní občané rozhodli požádat obecní úřad v Kozojedech o novou čekárnu, která by lépe zapadla do vesnického prostředí. Zároveň by ji bylo možno využít nejenom při čekání na autobus, ale i jako zázemí při konání různých společných akcích, které se na točně autobusu – „návsí“ konají, například stavění májky, anebo rozsvícení vánočního stroměčku.

Podle návrhu občanů, jak by měl „kulturní stánek“ v Robčicích vypadat, nechal truhlář, pan

Radek Beran, na pile Rohy připravit materiál na stavbu. Trámy a palubky přivezl do Robčic, do stodoly čp. 11, kde se během léta několikrát sešli místní, chataři i chalupáři a společně vše natřeli. V srpnu 2020 jsme začali rozebírat starou čekárnu a za pomoci bagru pana Pecha připravili plochu pro stavbu nové zastávky. Pan Beran čekárnu postavil, pan Havrančík položil dlažbu na podlahy a opravil zeď z původní stavby. Poslední, celkový nátěr a úpravu okolí provedli opět občané Robčic.

V sobotu 25. 9. 2021 jsme se všichni sešli na slavnostní „kolaudaci“. Za účasti paní starostky

jsme stavbu pokřtili šampaňským a instalovali poslední část naší nové autobusové zastávky - označení „ROBČICE“.

Věřím, že zastávka bude mnoho let sloužit ke svému účelu, že do naší malé vesničky bude autobus stále pravidelně zajíždět a hlavně, že se najde dost lidí, kteří budou spojení využívat. Této investice si budou určitě všichni občané vážit, už proto, že při její výstavbě přiložili ruku k dílu a všechny brigády si v dobré pohodě užívali.

Obecnímu úřadu Kozojedy děkujeme za financování a všem ostatním, kteří se na stavbě jakýmkoliv činem podíleli, za ochotu a pomoc.

**Romana Víková**



## VERŠOVÁNÍM K ÚSPĚCHU...

Účast žáků kozojedské školy na Přehlídce dětských recitátorů se již stalo tradicí. Také letos se paní ředitelka Mgr. Eva Doležalová postarala o přípravu perspektivních adeptů na tuto soutěž.

Protože covidová omezení ovlivnila zejména mimoškolní aktivity, spousta škol nestihla své žáky připravit a letošní soutěž vynechala. Proto se okresní kolo pro Plzeň – sever nekonalo jako vždy v Nýřanech, ale pořadatel (Středisko volného času Radovánek) nás sloučil pro menší počet soutěžících s okresem Plzeň – město.

Přehlídka se odehrála na Gymnáziu Františka Křížíka v Plzni, v sobotu 19. března. Naši školu reprezentovalo 8 dětí ve čtyřech kategoriích.

Výhodou sobotního klání byla možnost účasti rodičů, kteří drželi svým ratolestem palce, podporovali je a mohli srovnat jejich výkony s ostatními, ocenili jejich odvalu a překonání trémy.

Pečlivá příprava přinesla své ovoce a naše škola se opět může pyšnit získanými úspěchy.

**0. kategorie** – Ladislav Konvalinka (1. ročník) – 1. místo, Aneta Kovářová (1. ročník) – 2. místo

**1. kategorie** – Nela Součková (3. ročník) – 2. místo, Oliver Oliverius (3. ročník) – 3. místo

**2. kategorie** – Eliška Havlová (5. ročník) – 3. místo a je náhradnicí pro krajské kolo

soutěže, Běla Havlíčková (5. ročník)

**3. kategorie** – Patricie Hodková (7. ročník), Natálie Soukupová (7. ročník) – 1. místo s postupem do krajského kola, které se bude konat 26. dubna v Horšovském Týně.

Děkujeme soutěžícím, rodičům a zejména paní ředitelce za přípravu a za to, že dětem ukazuje cestu k literatuře a poezii. Je to pro ně přínosná zkušenost a někteří oplývají opravdovým hereckým talentem!

**Mgr. Jana Soukupová**



# BOŽSKÝ REJ MASEK

V sobotu 12. března se sešli členové Kulturního spolku Kozojedy, božští hasiči a dobrovolníci k přípravě hrachovinových medvědů.

Práce jim šla od ruky, staří „pardálové“ předávali zkušenosti mladým „motákům“. Jedním z medvědů byl nominován zubní lékař z Hradce Králové. Neznaje místních zvyků, souhlasil a svou úlohu splnil na jedničku.



Ve 14 hodin vyrazil masopustní průvod za doprovodu kapely Pavla Saka vesničkou Bohy od „Dominika“ směrem k hospodě.

Kromě medvědů čítal zhruba 50 dalších masek, včetně tradiční dvojice ženich – nevěsta, kominíků, kadeřníků, zdravotních sestřiček, myslivce, skupinky z věznic a mnoha dalších vtipných masek.

Překvapením byly dvě lišky, které kradly místním lidem slepice a nepohrdly ani husičkou či kachnou. Všichni se náramně bavili, od dětí až po důchodce si užili krásný slunečný den, nechali se upravit od kadeřníků, vyválet od medvědů, zpívali, tančili, pili a hodovali a nakonec se sešli v místní hospůdce, kde zábava pokračovala do nočních hodin.

Obecní úřad Bohy všem děkuje za příjemně strávené odpoledne a těší se na tradiční průvod příští rok do Kozojed!

**Hana Kratochvílová, chatařka z Bohů**

## Naše iniciativa má smysl

Školní sbírka pro válečné uprchlíky z Ukrajiny byla zahájena ve středu 9. března, ve čtvrtek ráno se objevily informační plakátky na dveřích budovy 1. a 2. stupně a mateřské školy a v pátek ráno už byl sklad plný tak, že se mnohé ani nevešlo do auta a muselo počkat na odvoz v dalším týdnu. Do sbírky se zapojili jak učitelé, rodiče a studenti, tak i samotná obec Kozojedy. Všem patří obrovské díky. Darované věci byly přijaty s velkou vděčností.

Před první cestou do Plzně (pátek 11. 3.) jsem za pomoci paní Markéty Vopatové roztrídila veškeré donesené zboží podle kategorií do krabic a papírových tašek. Přímo na charitě není na takové třídění prostor a lidem, kteří tam pracují, to velice usnadňuje jejich náročnou práci.

Centrum pomoci (KACPU) na Americké třídě je velice dobře zorganizované. V jedné řadě na sebe navazují jenotlivé přepážky, u kterých si uprchlíci mohou vyřídit vše potřebné. Jde to jako na běžícím páse. Lidí tady bylo opravdu hodně. Disponují také relativně velkým hracím koutkem pro děti.

Tady v centru je největší spotřeba svačinek. A to především ovocných kapsiček, malých džusů a mlíček s brčkem, atd. Také plenky, dětská výtřiva a vlhčené ubrousky zde najdou využití. Je to ale místo, kde se uprchlíci

zdrží maximálně několik hodin.

Další zastávkou byl sklad Diecézní charity Plzeň v Cukrovarské ulici. Uvítali mě dva zaměstnanci, se kterými jsme dovezené zboží vynosili na paletu. Vše se dává na centrální příjem, kde se zboží roztrídí. Odtud se odnáší na výdejnu, do které chodí uprchlíci pro potřebné věci. Charitu opouštějí s nákupní taškou, kde mají základní potřeby pro sebe a své děti. Nejvíce jsou zde potřeba kartáčky, pasty, dámské hyg. potřeby a také trvanlivá či kojenecká mléka.

Vzhledem k rostoucímu počtu přicházejících uprchlíků jsou nejrůznější formy pomoci stále třeba. Proto bude i naše sbírka pokračovat, a to až do odvolání. Každý týden aktualizuji seznam podle toho, co mi sdělí sami zaměstnanci KACPU nebo Diecézní charity. Budeme tak moci přispívat tím, co je aktuálně nejpotřebnější.

Děkuji všem, kteří pomáhají.

**Kateřina Emmons**



## Novinky ze školkové zahrady

Jaro už ťuká všude na vrátka, a také u nás ve školce. S příchodem teplého počasí nás to táhne čím dál tím častěji ven, a to i v odpoledních hodinách. Zatím s dětmi zůstáváme na hřišti vedle budovy 1. stupně ZŠ, ale to se brzy změní.

Pod školkou na školní zahradě na nás totiž čeká překvapení. Obec Kozojedy tam nechala zbudovat dětský kolotoč a vahadlovou houpačku pro 4 děti, za což jim moc děkujeme. Jejich zbudování jsme s dětmi

v pondělí 14. března pozorovali z oken školky a už se moc těšíme, až pan školník odstraní bezpečnostní pásku a my se poprvé povozíme a pohoupáme. Už aby to bylo.

Na školní zahradě se letos neobjeví jen nové herní prvky, ale i barevné květiny a zelenina, které se pokusíme společně vypěstovat. Konečně se tak můžeme zapojit do projektu Malý zahradník.

**Za MŠ Kozojedy  
Mgr. Slavěna Razýmová**



# Výroční jednání kozojedských myslivců - 19. 3. 2022.

Přijetím řady opatření, kterými vláda ČR počátkem roku 2022 rozvolnila přísná proticovidová opatření, se mohli kozojedští myslivci opět společně sejít a uskutečnit výroční členskou schůzi, která se každoročně koná koncem března. 31. březen je totiž posledním dnem „mysliveckého roku“.

V listopadu a v prosinci uplynulého roku jsme sice uskutečnili několik společných naháněk, jejich příprava a průběh však byly silně ovlivněny přísnými hygienickými opatřeními. Z těchto důvodů jsme ani nemohli uskutečnit tradiční kulturně společenskou akce – „Poslední leč“ a Myslivecký ples.

Ještě před celkovým omezením společenských aktivit v celé republice jsme však stihli ve spolupráci s rybáři a včelaři uspořádat v rámci Kozojedského kulturního léta zdařilé „Myslivecké odpoledne“. To byla na několik měsíců poslední společná akce.

Ve zprávě o činnosti vyzdvihl předseda spolku Jaromír Bech aktivní přístup všech členů spolku k plnění pravidelných činností spojených s přípravou krmiva na období nouze, opravou mysliveckých zařízení, tlumením škodné, plněním plánu odlovu spárkaté zvěře, výcvikem loveckých psů a další.

Myslivecký hospodář spolku Vladimír Hykyš seznámil členskou schůzi s plněním plánu odlovu spárkaté zvěře. Odlov nejhojnější zvěře v naší honitbě, zvěře daňčí je splněn. Dosud však zbývá ulovit několik kusů muflonů a muflončat. Je však reálný předpoklad, že do konce Mysliveckého roku bude také tento úkol splněn.

Hospodář vyzval všechny členy MS k intenzivnímu lovu této zvěře. Velice úspěšní byli myslivci v odlovu zvěře černé. Celkem ulovili 173 kusů. 98 ks na osamělých lovech, 44 ks při společných nahánkách a 31 kusů při dosekávání kukuřic. Výrazně proti minulým rokům však poklesl odlov lišek (13 ks) a kun (7 ks). Drobnou zvěř jsme pro její velký a vleklý nedostatek nelovili vůbec.

Výbor MS také tentokrát vyhodnotil odstřel škodné zvěře v uplynulém roce. Nejaktivnější lovci byli Václav Štol, Petr Pánek a vítěz soutěže v odlovu této zvěře škodící myslivosti – David Hykyš.

V kategorii myslivecké stráže byl nejúspěšnějším lovcem hospodář MS Vladimír Hykyš. Všichni vyhodnocení myslivci obdrželi drobné věcné ceny, jako alespoň částečnou náhradu za spotřebovanou municí.

V diskuzi byly také připomenuty dva



Foto: Trofeje daňků ulovených v r. 2021.

velké chovatelské úspěchy našeho MS. Je to především úspěch v chovu daňčí zvěře podle prezentovaných trofejí na mezinárodní výstavě myslivosti NATURA VIVA 2021 v Lysé nad Labem. 4 trofeje daňků ulovených v naší honitbě získaly 1 bronzovou (Václav Štol), 2 stříbrné (Václav Štol a Petr Pánek) 1 zlatou medaili (Jan Kučera). Tato trofej daňka uloveného Janem Kučerou v naší honitbě v roce 2019 se mezi trofejemi z volné honitby v ČR umístila na 2. místě – bodová hodnota 207,29 bodů CIC. Přitom chov daňků byl v naší honitbě zaveden až v roce 1985, kdy z aklimatizační obůrky bylo do volné přírody vypuštěno 13 ks daňčí zvěře.

Udělením stříbrné medaile a ziskem 119,95 b. CIC byla na výstavě oceněna také trofej srnec, kterého slovil v lokalitě Bohy Daniel Jahoda. Takto statný srnec s tak silným parožím je v podmínkách naší honitby nepříliš častým jevem, spíše vzácností.

Hospodář připomněl také ulovení silného muflona Stanislavem Špirochem, jehož trofej byla oceněna OMS v Plzni 225 body CIC. Na výstavu v Lysé nad Labem nebyla trofej přijata z důvodu preparace trofeje v kůži.

Druhý výrazný chovatelský úspěch je z oboru myslivecké kynologie. O loveckých kvalitách psů kozojedských myslivců jsme v našich novinách psali již několikrát. I tentokrát však chceme připomenout úspěch psa slovenského kopova FROMA z Judavinklu, vedeného Janem Kučerou z Lednice, který ve dnech 9. – 10. 12. 2021 zvítězil v náročném soutěži – XI. ročníku Mezinárodní soutěže slovenských kopovů v Hranicích na Moravě.

Také na letošní členskou schůzi předložili

myslivci několik velmi kvalitních a silných trofejí, které budou předloženy k ohodnocení na Oblastní myslivecký spolek v Plzni a prezentovány na výstavě mysliveckých trofejí za rok 2021, která se uskuteční ve dnech 23. – 29. dubna v Chotěšovském klášteře v okr. Plzeň – jih.

23. 4. se na tomtéž místě uskuteční také Jarní svod loveckých psů. 30. 4. 2022 pak myslivecký sněm v Kulturním domě ve Stodu.

Předseda MS Jaromír Bech také seznámil přítomné s úkoly, které nás čekají v nejbližších dnech a v celém roce 2022 - čištění a desinfekce krmných zařízení, brigáda v lesích obce a lesích ČR, výroba a instalace ochranných plůtků kolem ovocných stromků vysázených v katastru obce Brodeslavy, oprava mysliveckých posedů a kazatelen a jejich příprava na následující loveckou sezonu, střelby, příprava mysliveckého odpoledne, nepřestávající výcvik loveckých psů a další.

Výbor MS také plánuje nákup „plašičů zvěře“, které budou v době sečení pícnin instalovány do porostů, kam srny kladou srnčata.

K plnění těchto náročných úkolů pak popřál předseda spolku všem kozojedským myslivcům hodně sil a elánu, ale především pevné zdraví!

**„Myslivosti zdar“ Václav Troch**



Foto: Nejlepší lovci škodné – vlevo Petr Pánek, vpravo Václav Štol, uprostřed David Hykyš - vítěz soutěže.

## Badatelský kroužek se zapojil do PTAČÍ HODINKY

Ptačí hodinka probíhá každý rok ve vyhlášeném termínu od pátku do neděle, zpravidla se jedná o víkend na začátku ledna, letos od 7. 1. do 9. 1. 2022.

Sčítá se ptactvo po dobu jedné hodiny (60 minut). Výběr přesného času v tomto rozmezí záleží pouze na vás, také místo sčítání si každý volí sám.

My jsme si 7. ledna během kroužku nasbírali a nakoupili potřeby pro vytvoření lojových krmítek, vyrazili jsme k samoobslužné prodejní boudičce s krmeními pro zvířátka, zakoupili směs semen a 2 hotová lojová krmítka.

Při výrobě krmítek jsme prošli webové stránky věnované ptačí hodině, vysvětlili jsme si kdy, kde a jak sčítat ptactvo, a také dvě možnosti odeslání výsledků našeho sčítání - elektronický a papírový formulář.

Musím s hrdostí říci, že se někteří členové kroužku během soboty a neděle úspěšně zapojili do ptačí hodinky. Chtěla bych poděkovat

rodičům, kteří jim ochotně pomohli.

Svoji práci jsme přispěli České společnosti ornitologické (ČSO) ke každoročnímu sčítání ptáků (nejen) na

krmítkách, které má za cíl dlouhodobě sledovat zimování ptáků v Česku a zjistit, co jejich výskyt a chování ovlivňuje.

Podobně sčítají ptáky stovky tisíc lidí v USA, Velké Británii, Irsku, Nizozemsku, Rakousku, Německu a v dalších zemích.

Termín pro rok 2023 je 6. – 8. ledna.

ZŠ

Sčítání ptáků na krmítku

FOTOGALERIE

ODBĚR NOVINEK

Výsledky 2022

ÚČASTNÍCI	PTÁCI
35 270	707 133
	134 549
	92 591
	86 067

<https://ptacihodinka.birdlife.cz/#/observe>



## Plaváčci z mateřinky



V únoru začaly děti z mateřské školy navštěvovat plavecký kurz v Rakovníku. Každý čtvrtek si Kuřátka a Lištičky užívají cestu autobusem, těší se na vodní hrátky.

Máme velkou radost, že se všechny děti do plavání pustily s radostí a bez obav. Začátečníci se postupně seznamují s vodou, zkušenější plaváčci trénují své plavecké umění ve velkém bazénu a některé odvážné děti se zkoušejí i potápět. Na konci každé lekce si všichni mohou pohrát s vodními hračkami.

Minulý rok jsme bohužel museli lekce přerušit kvůli pandemii, a tak doufáme, že letos plavecký kurz všechny děti úspěšně dokončí a potěší rodiče svými plaveckými dovednostmi.

Za MŠ Kozojedy  
Mgr. Monika Střechová, DiS.

## Masopustní rej v MŠ

Jako každý rok, i letos, se dne 25. 2. 2022 v naší MŠ Kozojedy konal dětský maškarní rej. Děti jsme překvapili výzdobou školky. Přicházely s dobrou náladou a sešlo se spoustu krásných masek. Navštívili nás například netopýři, princezny, Karkulka, čarodějky, piráti, rytíři, jednorožec a naši superhrdinové. Ani paní učitelky nezůstaly pozadu, přišel Ferda mravenec s Beruškou a Super Mario s bratrem Luigim. Společně jsme si zatančili, zasoutěžili a užili si báječnou atmosféru. Každá maska si nakonec domů odnesla i malou cenu.

Za MŠ Kozojedy Iveta Borkovičová



# Hudební pohádka Tři bratři

Jedná se o hudební pohádku podle předlohy Zdeňka Svěráka a Jaroslava Uhlíře v podání žáků ZUŠ Kralovice pod taktovkou Luboše Marka, ředitele ZUŠ Kralovice.

Na muzikálním představení se podílí orchestr Betula doplněný o žáky a příznivce ZUŠ Kralovice, Pěvecký sbor Kralováček, Dětský sbor ZUŠ Kralovice – Kaznějov a VoHoS (Vokální Hornobřížský Sbor).

Díky tomuto představení máte jedinečnou příležitost spatřit na jevišti téměř 90 účinkujících.

Dvojitou premiéru tohoto představení, která se uskutečnila 5. 11. 2021 v Lidovém domě v Kralovicích k 70. výročí ZUŠ Kralovice, navštívilo přes 450 diváků.

**My Vás srdečně zveme na toto scénické vystoupení, které se uskuteční**

dne 17. 6. 2022 ve večerních hodinách v Kulturním domě v Kozojedech. Konkrétní čas bude upřesněný na plakátech.

**Hudební úprava a nastudování:** Luboš Marek

**Adaptovaný scénář:** Zuzana Pokorná  
**Režie, scéna, kostýmy:** Olga Pašková, Luboš Marek

**Asistenti režie, scény a kostýmů:** Petr Koza, Jan Michálek, Alice Pokorná  
**Korepetice:** Štěpán Kos

## Osoby a obsazení:

1. bratr: Martin Dvořák  
2. bratr: Jan Hrdina  
3. bratr: Vilém Šafařík  
Růženka: Zuzana Stejskalová  
Karkulka: Adéla Preisingerová  
Maruška: Eva Hanzlíčková  
Král: Rudolf Šlehofer  
Královna: Iva Voráčková  
Bába z mokřin: Jan Michálek  
Sudičky: Eva Hanzlíčková, Andrea Jonáková, Renata Kočandrlová, Jolana Hrdinová  
Vlk: Miroslav Brunclík  
Holub: Tomáš Preisinger  
Babička, Macecha: Tereza Mildorfová  
Sestra: Romana Stárková



## Nebezpečí internetu zvané kyberšikana

Moderní technologie vnáší do našeho života mnoho pozitiv a často nám usnadňují každodenní život. Jak už to ale bývá, nic se neobejde bez obligátního „ale“. Virtuální prostor s sebou přináší notnou dávku anonymity, která tvoří úrodnou půdu pro nežádoucí komunikační jevy v čele s kyberšikanou.

### Co je to kyberšikana a jak se projevuje?

Jedná se o šikanování druhé osoby jedincem nebo skupinou prostřednictvím informačních technologií (především sociálních sítí). Může se jednat o zasílání urážlivých nebo zastrašujících zpráv a pomluv. Vytváření obrázků, videí nebo celých stránek, které mají za cíl urazit, zesměšnit nebo ztrapnit dotčenou osobu. Nezřídka kdy také dochází ke zneužívání cizích účtů a ke krádežím identity, na které navazuje i zveřejňování cizích tajemství. V krajních případech se také můžeme setkat se sexuálními obtěžováními a pronásledováními prostřednictvím zpráv nebo hovorů.

### Druhy kyberšikany

**Kybergrooming** Bezesporu nejvíce nebezpečný druh kyberšikany. Označuje manipulativní chování jedince, který se snaží obět donutit k osobní schůzce. Výsledkem takové schůzky může být fyzické napadení, sexuální obtěžování, nucení k určitým úkonům nebo dokonce únos dotčeného.

**Sexting** V případě sextingu se jedná o elektronické rozesílání textových zpráv, obrázků nebo videí se sexuálním obsahem. Dochází tak k poškozování dotčeného. Znamé jsou i různé formy vydráždění, které právě se sextingem úzce souvisí.

**Kyberstalking** Stalking znamená opakované, obtěžující a dlouhodobé pronásledování s různou podobou a intenzitou. V případě kyberstalkingu jsou k této aktivitě zneužívány právě moderní technologie a sociální sítě. Může tak mít podobu neustálých telefonátů, sms zpráv nebo chatových konverzací.

### Kde hledat pomoc a kam se obrátit?

Kyberšikanu je často velmi těžké odhalit.

Především proto, že někteří agresori se zprvu tváří přátelsky a nic nenavádějí tomu, že by mohlo dojít k napadení. Na místě je tedy rozhodně náležitá opatrnost a obezřetnost.

V rámci prevence je nejlepší vyhnout se neprověřeným sociálním sítím a internetovým stránkám, dostatečně si zabezpečit vlastní účet nebo nekomunikovat s lidmi, jejichž profily se zdají být podezřelé.

Pokud se ale přeci jen potýkáte vy nebo někdo z vašeho okolí s kyberšikanou, je pravý čas obrátit se na odbornou pomoc. V online prostoru je vám denně k dispozici linka bezpečí a krizová telefonní linka PČR. V reálném světě se pak můžete obrátit na učitele, výchovné poradce, policii nebo odborníky z řad psychologů. Důležité ale je, nenechat situaci zajít příliš daleko.

**Mora.cz**  
Psychologická poradna online

## Lýžařský kurz 28.2. - 4.3. 2022





## Informace obecního úřadu Kozojedy

**Výpis usnesení  
z 32. veřejného zasedání  
Zastupitelstva obce Kozojedy,  
které se konalo ve čtvrtek  
25. listopadu 2021 od 19.00 hod.  
v zasedací místnosti OÚ Kozojedy.**

**Program:**

1. Zahájení, schválení programu
2. Ověření zápisu, volba návrhové komise, kontrola usnesení
3. Úprava rozpočtu
4. Návrh rozpočtu obce Kozojedy na rok 2022
5. Návrh rozpočtu ZŠ a MŠ Kozojedy na rok 2022
6. Plán inventur
7. Záměry obce
8. Různé
9. Diskuse
10. Usnesení a závěr

**Usnesení č. 498** - ZO schválilo program dnešního jednání.

**Usnesení č. 499** - ZO schválilo ověřovatele dnešního jednání p. Vlčkovou a MgA. Jahodovou.

**Usnesení č. 500** - ZO schválilo návrhovou komisi dnešního jednání p. Ouhřabkovou a Bc. Píčovou.

**Usnesení č. 501** - ZO schválilo rozpočtové opatření č. 12.

**Usnesení č. 502** - ZO schválilo návrh rozpočtu obce Kozojedy na rok 2022.

**Usnesení č. 503** - ZO schválilo návrh rozpočtu Základní školy a Mateřské školy Kozojedy, okres Plzeň – sever, p. o. na rok 2022.

**Usnesení č. 504** - ZO schválilo plán inventur za rok 2021.

**Usnesení č. 505** - ZO schválilo Smlouvu o smlouvě budoucí o zřízení věcného břemene – služebnosti k připravované akci Kozojedy, PS, Lednice, p.č. 699/1, kNN s ČEZ Distribuce. Podpisem smlouvy pověřuje starostku obce.

**Usnesení č. 506** - ZO schválilo rozvod ústředního vytápění v obecní budově čp. 21 v Lednici za cenu 42 500,- Kč.

**Usnesení č. 507** - ZO schválilo uzavření Veřejnoprávní smlouvy o poskytnutí dotace z rozpočtu obce s TJ Sokol Kozojedy na částku 33 000,- Kč.

**Usnesení č. 508** - ZO schválilo úpravu hrobového místa 52-53 na pohřebišti Břízsko-Robčice.

**Usnesení č. 509** - ZO schválilo přidělení urnového místa na pohřebišti v Kozojedech.

**Usnesení č. 510** - ZO schválilo majetkové vypořádání pozemků p.č. 446/2 (ostatní plocha - neplodná půda) o výměře 60 m<sup>2</sup>, p.č. 564/2 (ostatní plocha – ostatní komunikace) o výměře 86 m<sup>2</sup> a p.č. 565/1 (ostatní plocha – ostatní komunikace) o výměře 644 m<sup>2</sup> vše v k. ú. Robčice, které jsou ve vlastnictví úřadu pro zastupování státu ve věcech majetkových.

**Usnesení č. 511** - ZO schválilo podání žádosti o dotaci z programu Ministerstva

pro místní rozvoj ČR podprogramu Podpora obnovy a rozvoje venkova 2022, dotační titul 117D8210A Podpora obnovy místních komunikací na akci „Oprava povrchu místní komunikace 2b Kozojedy – Lednice, III. a IV. etapa.

**Usnesení č. 512** - ZO schválilo odměnu paní starostce za celoroční práci ve výši 10 000,- Kč.

**Výpis usnesení  
z 33. veřejného zasedání  
Zastupitelstva obce Kozojedy,  
které se konalo v pondělí  
20. prosince 2021 od 18.30 hod.  
v zasedací místnosti OÚ Kozojedy.**

**Program:**

1. Zahájení, schválení programu
2. Ověření zápisu, volba návrhové komise, kontrola usnesení
3. Úprava rozpočtu
4. Rozpočet obce Kozojedy na rok 2022
5. Rozpočet ZŠ a MŠ Kozojedy na rok 2022
6. Předpokládaný přehled kulturních akcí na rok 2022
7. Různé
8. Diskuse
9. Usnesení a závěr

**Usnesení č. 513** - ZO schválilo program dnešního jednání.

**Usnesení č. 514** - ZO schválilo ověřovatele dnešního jednání p. Oliveriuse a Bc. Berana.

**Usnesení č. 515** - ZO schválilo návrhovou komisi dnešního jednání p. Čecha a Mgr. Hirta.

**Usnesení č. 516** - ZO schválilo rozpočet obce na rok 2022. Rozpočet je schválen jako schodkový. Na straně příjmů s částkou 16 599 410,- Kč a na straně výdajů s částkou 19 647 740,- Kč. Schodek bude dorovnán finanční hotovostí na běžných účtech.

**Usnesení č. 517** - ZO schválilo rozpočet Základní školy a Mateřské školy Kozojedy, okres Plzeň-sever, p.o. na rok 2022. Rozpočet nákladů na hlavní činnost je 16 882 tis. Kč a rozpočet výnosů z hlavní činnosti je 17 020 tis. Kč. Rozpočet nákladů na hospodářskou činnost je 770 tis. Kč a rozpočet výnosů z hospodářské činnosti je 795 tis. Kč.

**Usnesení č. 518** - ZO schválilo předpokládaný plán kulturních akcí na rok 2022.

**Usnesení č. 519** - ZO schválilo Dodatek č. 17 ke smlouvě o zajištění komplexního odpadového hospodářství ze dne 30.10.2006 včetně přílohy č.1 ceník poskytovaných služeb platný od 1.1.2022 s firmou Marius Pedersen a.s. a pověřuje starostku obce jeho podpisem.

**Usnesení č. 520** - ZO schválilo Dohodu o poskytnutí jednorázové slevy z ceny služby s firmou Marius Pedersen a.s. a pověřuje starostku obce jejím podpisem. Sleva se týká převzatého separovaného papíru.

**Usnesení č. 521** - ZO schválilo pronájem nebytových prostor v budově obecního úřadu čp.100

za účelem provozování kadeřnických služeb.

**Výpis usnesení  
z 34. veřejného zasedání  
Zastupitelstva obce Kozojedy,  
které se konalo ve čtvrtek  
27. ledna 2022 od 19.00 hod.  
v zasedací místnosti OÚ Kozojedy.**

**Program:**

1. Zahájení, schválení programu
2. Ověření zápisu, volba návrhové komise, kontrola usnesení
3. Úprava rozpočtu
4. Žádosti o dotace pro rok 2022
5. Územní plán obce
6. Strategický rozvojový dokument obce 2022-2027
7. Různé
8. Diskuse
9. Usnesení a závěr

**Usnesení č. 522** - ZO schválilo program dnešního jednání.

**Usnesení č. 523** - ZO schválilo ověřovatele dnešního jednání Bc. Píčovou a p. Čecha.

**Usnesení č. 524** - ZO schválilo návrhovou komisi dnešního jednání Bc. Berana a Bc. Havlovou.

**Usnesení č. 525** - ZO schválilo rozpočtové opatření č. 16.

**Usnesení č. 526** - ZO schválilo podání žádosti o dotaci z KÚ PK z Programu stabilizace a obnovy venkova na akci „Výměna oken ŠJ Kozojedy, čp. 140.

**Usnesení č. 527** - ZO schválilo podání žádosti o dotaci z AOPK Program péče o krajinu na liniovou výsadbu stromů v k.ú. Lednice.

**Usnesení č. 528** - ZO schválilo opravu střechy na obecní stodole v obci Lednice, panem V. Görmerem, Kozojedy za nabídkovou cenu 250 000,- Kč.

**Usnesení č. 529** - ZO schválilo Strategický plán rozvoje obce Kozojedy na období 2022-2027.

**Usnesení č. 530** - ZO schválilo zvýšení poplatků v místní lidové knihovně v Kozojedech.

**Usnesení č. 531** - ZO schválilo uzavření veřejnoprávní smlouvy s DSS Liblín p.o., ohledně příspěvku na Liblínské slavnosti konané dne 20.8.2022, ve výši 4 000,- Kč. Podpisem smlouvy pověřuje paní starostku.

**Usnesení č. 532** - ZO schválilo zvýšení poplatků za mandlování prádla v prádelně v Kozojedech od 1.2.2022.

**Usnesení č. 533** - ZO schválilo provozní řád sálu Kulturního domu v Kozojedech.

**Usnesení č. 534** - ZO schválilo žádost o souhlas s napojením a vypouštěním odpadních vod do obecní kanalizace v souvislosti s výstavbou domovní ČOV u novostavby rodinného domu na pozemku p.č. 2933/5 v k.ú. Kozojedy u Kralovic.

**Usnesení č. 535** - ZO schválilo žádost o úpravu vjezdu na svůj soukromý pozemek přes obecní pozemek p.č. 3675/1 v k.ú. Kozojedy u Kralovic. S

# PROBLÉM TŘÍDĚNÍ ODPADU

## Vážení občané,

v první řadě bych chtěla moc a moc poděkovat Vám všem, kteří poctivě a pravidelně třídíte svůj odpad a umísťujete jej do nádob rozmístěných v našich obcích, nebo na místa k tomu určená. Tříděním se aktivně podílíte na dlouhodobém úkolu nejen naší obce, ale i celé republiky, a to snižování množství zbytkového komunálního odpadu, jehož množství je potřeba do roku 2035 snížit na 30 % z jeho celkového množství.

Velice si vážím všech z Vás, kterým není tato problematika lhostejná a kteří se opravdu zamýšlejí nad tím, jak časté vývozy popelnice skutečně potřebují. Poplatek, který obec vybírá, není poplatkem za popelnicu jako takovou, ale za celkové množství veškerého vyprodukovaného odpadu, které občan uloží na území obce.

Tedy i toho vytríděného do barevných kontejnerů, nebo uloženého do kontejnerů na železo, na bioodpad či textil nebo odevzdaného při mobilních svozích velkoobjemového odpadu, nebezpečného odpadu a elektroodpadu. Pečlivým tříděním totiž mnozí z Vás zjistili, že týdenní vývozy jsou naprosto zbytečné a že jim stačí vývozy jednou za čtrnáct dní a někteří mají vývozy pouze jedenkrát za měsíc.

Občané v Borku např. vůbec popelnice nemají, důsledně třídí a na zbytkový komunální odpad jim bohatě stačí kontejner o objemu 1100l s týdenním vývozem.

I v obcích Břízsko a Robčice nemají všichni občané nádobu u domu, ale odpad odnášejí do příslušných kontejnerů na návsí.

Na těchto příkladech je vidět, že to jde i bez popelnice. Je potřeba se zamyslet a hlavně chtít se zamyslet nad vlastním přístupem k odpadovému hospodářství. Velmi špatným přístupem je bohužel stále ještě rozšířený názor, že když platí všichni stejně a nikdo nemá výhody či úlevy, není potřeba vývozy popelnice řešit a požadovat časté vývozy třeba i poloprázdné popelnice.

Tímto přístupem však daleko nedojdeme, náklady na odvoz a likvidaci odpadů se neustále zvyšují a bohužel na to bude muset reagovat i obec, a to jediným možným způsobem – zvyšováním poplatku.

To však v zájmu obce není a věřím, že ani



v zájmu Vás občanů. Opět chválím všechny, kteří snížili frekvenci vývozů, a pevně věřím, že takových občanů bude v budoucnu jenom přibývat. Obec musí plně respektovat zákon o odpadech a je opravdu velmi těžké nastavit ten neoptimálnější způsob vybírání poplatků.

Dále bych chtěla apelovat na ty občany, kteří svůj odpad nechávají ležet vedle sběrných nádob. Setkávám se s tím asi nejvíce u nádob na papír. Opravdu je tak těžké krabici sešlápnout a vhodit do kontejneru? Opravdu si myslíte, že se tam ta krabice dostane sama? Bohužel svozová firma není povinná odpad uložený mimo nádobu odvézt, a tak se musí najít někdo jiný, kdo odpad do nádoby uloží.

V případě, že úklid provedou pracovníci svozové firmy, je obci tato služba naúčtována. Vznikají tak stále zbytečné náklady. Dalším velkým nešvarem je špatné třídění. Opravdu si myslíte, že mikrovlnná trouba (elektroodpad) patří do kontejneru na bioodpad? Opravdu si myslíte, že použité dětské pleny (správně komunální odpad), nebo staré rádio či lednička (správně elektroodpad) patří do kontejneru na železo?

Pokud se totiž v tomto kontejneru objeví to, co tam nepatří, svozová firma pak obci za železo nezaplátí, a navíc veškerý tento odpad vzhledem k nutnému přetřídění vyúčtuje jako odpad velkoobjemový. A to je velmi zbytečné a nevhodné.

Pracovníci obce neustále všechny kontejnery kontrolují a snaží se nevhodný odpad odstranit a uložit tam, kam opravdu patří, ne vždy je to však v jejich silách. Dalším problémem je ukládání odpadu do kontejnerů na textil.

Pokud jsou plné, vezměte si prosím věci zpět domů a počkejte, až budou kontejnery vyprázdněné. Víím, že vývozy těchto kontejnerů poslední dobou velmi vážnou, a i přes četné urgency bohužel nedochází k nápravě. Obec již poptávala spolupráci s jinými firmami, ale neúspěšně. Dalším velkým, a pro mě naprosto nepochopitelným, konáním některých občanů je vyhození odpadu v přírodě nebo přímo vedle silnice. I tento odpad musí na své náklady uklidit obec.

Pár řádek bych chtěla věnovat také

stavebnímu odpadu. Nový zákon přináší povinnost původce odpadu, kterému vznikne stavební nebo demoliční odpad.

Takový původce musí mít ještě před vznikem tohoto odpadu zajištěno smluvně předání odpadu oprávněné osobě (svozové společnosti, sběrnému dvoru, recyklačnímu centru apod.) a toto při případné kontrole prokázat - Zákon o odpadech č. 541/2020, § 15, odst. 2 b), c).

V případě potřeby uzavření smlouvy se můžete obrátit např. na provozovnu společnosti Marius Pedersen a.s. v Kralovicích, tel: 493 647 106, případně na e-mailu: lenka.tyrova@mariuspedersen.cz.

V žádném případě není možné ukládat stavební a demoliční odpad kdekoliiv volně, lze ukládat pouze na řízené skládky. V naší lokalitě se tento zákaz týká především upraveného prostoru v obci Lednice. Upozorňuji, že tento prostor je monitorován kamerovým systémem.

Všeobecné označení pro nedbalé odhazování odpadků na veřejném prostranství, kam patří i okolí kontejnerů, a ve volné přírodě je LITTERING. O litteringu hovoříme i v souvislosti uličních smetků, které znamenají estetický problém na veřejných plochách a turistických místech v obcích, městech i mimo ně.

Littering patří mezi společenské problémy již od pradávna a je způsobován nevhodným chováním obyvatelstva. Nejblíže a nejlépe littering popisuje nespisovné spojení „dělat kolem sebe bordel“ které zatím nemá v českém jazyce spisovnou verzi. A bohužel se s tímto problémem setkáváme i v naší obci, což můžete vidět na přiložených fotografiích.

Co říci závěrem, snad jen opakovat pochvalu pro všechny komu není problematika odpadového hospodářství a životního prostředí lhostejná a věřit, že takových lidí bude stále přibývat, a to nejen v naší obci.

Tak jak Vám jistě není lhostejný nepořádek kolem vlastních nemovitostí, nemějte by Vám být lhostejný ani nepořádek, který je na veřejném prostranství, je to přece místo, kde všichni žijeme.

**Starostka obce**



## SVOZ VELKOOBJEMOVÉHO ODPADU

kontejnery na svoz velkoobjemového odpadu budou přistaveny do obcí Kozojedy (u KD a prodejny COOP) a Lednice

**v pátek 6. května**

a odvezeny budou

**v pondělí 9. května**

a

do obcí Borek, Břízsko a Robčice budou přistaveny

**v pátek 13. května**

a odvezeny budou

**v pondělí 16. května**

### PATŘÍ SEM:

- starý nábytek (křesla, židle, skříně, váleudy)
- podlahové krytiny (koberce, linolea)

- sanitární keramika (umyvadla, vany, toalety)
- staré lyže, kola, velká zrcadla, matrace apod.

### POZOR – nepatří sem

- veškerý nebezpečný odpad (lednice, televizory, počítačové monitory, zářivky a výbojky, autobaterie, zbytky barev, zářivky,...)
- tříděný odpad (papír, sklo, plasty, železo)
- kompostovatelný odpad (tráva, listí,...)
- uhynulá domácí zvířata (ty patří do kafléřní stanice)
- běžný komunální odpad
- stavební suť a kameny (střešní krytiny, dlažba apod.)

## SVOZ NEBEZPEČNÉHO A ELEKTRO ODPADU

BUDE V NAŠICH OBCÍCH PROVEDEN

**V SOBOTU 2. dubna 2022**

S PLÁNOVANÝMI ZASTÁVKAMI

ROBČICE 8:00 - 8:20 hod.

BŘÍZSKO 8:30 - 8:50 hod.

BOREK 9:00 - 9:20 hod.

KOZOJEDY 9:30 - 10:00 hod.

- u prodejny COOP

10:10 - 10:30 hod. - u KD

LEDNICE 10:40 - 11:00 hod.

- Olejové filtry

**Pneumatiky:** -osobní, nákladní (pokud je to možné bez disků)

**NE** – traktorové pneumatiky, duše, pneumatiky od jednostopých vozidel a jízdních kol,

### Použité elektrozařízení:

- malé spotřebiče - vysavače, žehličky, fény, holicí strojky, pily, vrtačky aj.
- TV, monitory, počítače, tiskárny, faxy, telefony, fotoaparáty, přehrávače aj.
- velké spotřebiče – pračky, sušičky, myčky, mikrovlnné trouby, el. sporáky,
- chladicí zařízení - chladničky, mrazničky, klimatizace, vinotéky

**Spotřebiče musí být kompletní !!!**

### Nebezpečné odpady:

- Znečištěné obaly – prázdné obaly od barev, ředidel, tmelů, lepidel, maziv, olejů apod.
- Odpadní barvy – zbytky barev, laků, lepidel, těsnících materiálů
- Absorpční činidla – čistící tkaniny, znečištěné ochranné oděvy a rukavice, znečištěné hadry
- Motorové a ostatní oleje

# Pozvánka na koncert

Srdečně zveme všechny příznivce hudebních vystoupení na jarní koncert, který se uskuteční

**15. 5. 2022 v 15 hodin v KD.**

Hudební produkci zajistí Žihelský smíšený pěvecký sbor.

Těšíme se na viděnou. KS

## NÁKLADY NA ODPADOVÉ HOSPODÁŘSTVÍ OBCE ZA ROK 2021

DRUH ODPADŮ	VÝDAJE v Kč
sběr využitelných odpadů (tříděný sběr)	322.967,-
oddělený sběr biologických odpadů od občanů	209.033,-
oddělený sběr nebezpečných odpadů	38.466,-
oddělený sběr objemných odpadů	88.689,-
směsný komunální odpad	687.975,-
<b>CELKEM</b>	<b>1.347.130,-</b>

## PŘÍJMY OBCE Z POPLATKŮ ZA ODVOZ KOMUNÁLNÍHO ODPADU OD OBČANŮ + EKOKOM

POLOŽKA	PŘÍJMY v Kč
příjmy z poplatků od občanů	378.327,-
příjmy z poplatků od rekreatantů	94.171,-
příjmy za nájem kontejnerů	600,-
příjmy za vyříděný odpad od EKO-KOM	131.884,-
<b>CELKEM</b>	<b>604.982,-</b>

NÁKLADY CELKEM	1.347.130,-
PŘÍJMY CELKEM	604.982,-
<b>ROZDÍL</b>	<b>- 742.148,-</b>

## Přehled sběru komodit - rok 2020 a 2021

	r. 2020 /tuny	r.2021 /tuny
Papírové a lepenkové obaly	-	-
Papír a lepenka č. 200101 O	12,89	12,29
Plastové obaly	-	-
Plasty č. 200139 O	11,13	11,93
Kompozitní obaly č.150105 O	0,1	0,08
Skleněné obaly	-	-
Sklo č. 200102 O	16,11	17,29
Obaly obsah. Zbytky nebezp. látek č. 150110 N	0,29	0,01
Pneumatiky č. 160103 O	1,98	2,36
Železo a ocel č. 170405 O	4,5	2,4
Stavební materiály obsah. azbest č. 170605 N	0,39	1,94
Barvy, tiskař. barvy, lepidla a pryskyřice obsah. nebezp. látky č. 200127 N	0,54	0,29
Vyřazené el. a elektro. zařízení č. 200136 O	2,66	1,52
Dřevo neuvedené pod č. 200137, č. 200138 O	40,74	56,46
Kovy č. 200140 O	0,92	3,56
Biologicky rozložitelný odpad č. 200201 O	74,17	97,12
Směsný komunální odpad č. 200301 O	197,47	187,77
Objemný odpad č. 200307 O	34,33	36,68
Jedlý olej a tuk č. 200125 O	0,28	0,26
Směsi nebo odd. frakce betonu, cihel, tašek a keram. výrobků neuvedených pod č. 170106, č.170107 O	1,42	3,14
Olej a tuk neuvedený pod č. 200125, č. 200126 N	0,52	0,05
Oděvy č. 200110 O	-	1,03